

大晴天育才路行道树下“雨纷纷”

滴下的是蚜虫分泌物,停着的车子遭殃了

□记者 边城雨 通讯员 孙思拓 朱琼/文 唐严/摄

“这几天都是大晴天,但是路过育才路时,总是发现空中飘起了‘小雨’,用手一摸油乎乎的。再仔细看,发现树上有许多小虫子,不会和这有关吧?”昨天上午,多名市民致电本报新闻热线87777777如此反映。



▲接到市民反映后,昨天下午,江北区域管局市政绿化养护中心派工人们对育才路上的行道树进行了一次消杀。

滴上去的小黑点很难擦干净

市民许女士告诉记者,她每天上班都要把电动自行车停在树下,这段时间下班时发现车上有许多细密的黑色小点,就像细小油滴。有人告诉她,因为树上生虫了,这些脏东西都是树上的虫子拉出来的。令她烦恼的是,黑点很难擦掉,要回到家用洗洁精才能擦干净。

昨天上午10时,记者在育才路上看到,行道树上果然时不时地向下滴东西,路边的汽车和公共自行车上都粘满了黑乎乎的斑点。再仔细看路边的行道树上,树干和树叶上都爬满了小虫子,甚至有些电线杆子上也有。

几乎所有走过这里的路人都会被“袭击”,抬头仰望后快步走出这“是非之地”。“行道树下雨不仅给过往行人带来了诸多不便,也给我们造成了一定的影响,商品都不敢摆在外面了。”采访中,育才路两边多名商户告诉记者。

刘同学是附近一家学校的大学生,他说树上“下雨”是这两天的事,往年也有,但是好像今年来得早了一些。他们也知道树上生虫了,有的女生经过树下时,就撑一把伞做防护。

园林部门昨天喷了一次药水

记者与江北区域管局市政绿化养护中心的工作人员取得了联系,他们派人到现场进行了查看。“育才路上的行道树多为栎树,春季栎树生长最大的威胁来自于蚜虫。这种蚜虫的繁殖能力很强,一般气温在16~22℃时最适宜繁殖,4—10月都是它们的繁殖和暴发期。为了保证植物正常生长,我们在初春栎树抽芽时已经对其进行了农药的喷洒工作,但由于今年春季雨水多,再加上大风天气多等原因,杀虫效果甚微。”看过之后,一名园林技术人员说。

他告诉记者,树上的“雨”其实就是蚜虫的分泌物,因含有较高的糖分,所以看上去有些油。蚜虫对树木危害较大,但其分泌物对人体没有危害。虽然如此,但是蚜虫的分泌物滴在人和物体上,还是较难擦洗的,因此最好避开。

昨天下午,江北区域管局市政绿化养护中心派工人们对育才路上的行道树进行了一次消杀。

骑着店里的电动自行车出了事故 店家也要承担连带责任

本报讯(记者 徐叶 通讯员 朱忠义) 小伙骑着店里的电动自行车出门,结果在路上撞倒行人。虽然事情不是很大,但在赔偿问题上却有讲究:小伙要承担赔偿责任,而他所在的店家同样也要担责。

事情发生在4月15日中午,在鄞州区天童北路和邦大厦附近的非机动车道上,小伙易某逆向骑着一辆无牌电动自行车。他是去给同事送盒饭的,结果途中撞倒了正在行走的程女士。交警赶到现场后,认定易某承担全部责任。随后,受伤的程女士被送到鄞州二院就诊,易某的电动自行车也被依法暂扣。

经查,易某目前在鄞州一家足浴店工作,他骑的电动自行车是店里购买的,已经有两年多了,发票等有效证件早就不知去向,所以一直没有上牌,更别说给车办理一份保险。交警表示,这起事故是易某负全责,所以伤者程女士的医药费要易某承担一部分,另外易某所在的足浴店也要承担部分赔偿责任。

交警告诉记者,类似的店家、公司公用的电动自行车,在我国的快递、外卖行业较为常见,一旦出事或是造成重大人员伤亡,处理起来非常麻烦。为此,交警部门也提醒用人单位,如果是公司的公用电动自行车,务必要上牌上保险。这样做,不光给员工提供安全保障,也能给自己省去各类问题。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

消防员把防盗窗都拆了 屋里的人还在呼呼大睡

本报讯(记者 马涛 通讯员 周俊) 有的人易惊醒,有点声响,都能从熟睡中醒来。有的人睡太沉,俗话说“打雷也打不醒”。昨天,消防队员就碰到了这么个男子,家中起了火,直到消防队员拆掉防盗窗进屋,也没从睡梦中醒过来。

昨天上午7点多,鄞州飞虹新村三区42弄一住房发生火灾。消防队员到场时发现,起火点是在3楼,窗户里飘出浓烟。

在询问邻居及多次拍门喊话,没得到屋内回应后,消防队员绕到二楼平台上,开始用消防斧对三楼的防盗窗进行破拆。

10分钟后,消防员撬开了一个方形的口子,并通过这个缺口进入到了屋里。消防员发现屋内有一个房门还紧闭着,疑心房内可能还有人,便打开了房门,果然发现一名男子正躺在床上酣睡。

“起来,起火了,还在睡!”消防队员上前将该男子叫醒,男子这才迷迷糊糊地睁开眼,发现家中满是烟雾,立刻穿起衣服跑到了厨房。

消防队员跟过去一看,原来是厨房里的锅烧焦了。

该男子姓王,安徽人,32岁,一个人住在这屋子里。据他说,早上起来本想煮点皮蛋粥当早餐,由于睡意来袭,再加上煮粥也需要一段时间,便又回房睡去。

“睡得太死了,我没闻到烟味,也没听到敲门和拆窗户的声音。”通过这次深刻的经历,王先生说一定吸取教训,以后不会灶上开着火人却离开厨房了。



▲放大后的蚜虫照片,这个时候正是它们的繁殖季。

铭刻传承古典文学与传统文化,“四大名著彩色金币”首次整套亮相 第一套《四大名著彩色金币》兑换公告

■中国邮政权威发行 ■中国造币大师童友明大师雕版
■上海造币“黄金彩绘”工艺铸造 ■枚枚面值100元



三国演义桃园结义 水浒传武松打虎 西游记西天取经 红楼梦共读西厢

金币史上首次四大名著“大团圆”,古典文学金币掀起金币收藏热潮!

英雄品三国,好汉爱水浒。“四大名著”作为古典文学的标志性符号,五千年华夏文化皆尽浓缩其中。2015年,中国邮政首度将《三国演义》、《水浒传》、《西游记》、《红楼梦》一次性地“搬上金币”!这是“四大名著”首次一次“全家福”!

首次1:1等值换名著金币,兑换机会千载难逢

1995年“桃园三结义”纪念币面值500元,发行价2500元!20年来,“四大名著”藏品均超过预期,《四大名著彩色金币》首次等额兑换。并按发行工作只兑换发行!纸钞等额换取20克重的“金币”,超划算,可珍藏,同样还可以全国使用,还得到沉甸甸的“大金”!

大师就是收藏保障,币面精美,收藏意义重大

《四大名著黄金币》由被誉为“金币之父”的南京造币厂童友明大师亲手雕版,独创“黄金彩绘”技艺将四大名著的四大场景“桃园结义、武松打虎、西天取经、共读西厢”,“搬到”999黄金金层之上,币面金光灿

灿,场景生动传神,人物栩栩如生! 现在100块,20年后就是传家宝!

80猴票(8分钱),当年买两个馒头,收藏了猴票,今天就是惊喜!100元,现在一顿饭,换《四大名著彩色金币》,20年后你也有可能收获惊喜!首枚“桃园三结义”纪念币当天就让人意外!“水浒忠义堂”三年更是让藏友追捧找寻!“四大名著”藏品每年都有一定的预期,20年前已错过,20年后莫错过!

收藏者说:“这可是黄金啊,等面值兑换,做梦都不敢想!”刚退休的林先生很兴奋,他掐着指头帮笔者算:《四大名著彩色金币》等值换,100纸钞变成了100面值的“大金”,实实在在的等面值兑换,还收获了一块金灿灿的“大金”!

兑换公告

第一套“四大名著彩色金币”均配有收藏证书、发行证书、童友明大师创作证书。一套四枚,全国限量1万套,统一兑换价:450元(包含50元装帧手续费),宁波地区仅限量200套的兑换名额,兑完即止。

兑换专线:0574-82920799

我市唯一兑换地址:宁波市中山东路99号新华书店二楼收藏区